



PROA

QUIERO que haya en el Estado nuevo me- nos ricos para que haya muchos menor pobres.

FRANCO

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 890.—León, Sábado, 7 Octubre 1938

Año de la Victoria.

Ayer pronunció HITLER, ante el Reichstag, su esperado discurso

Berlin, 6.—El Führer ha pronunciado esta mañana, ante el Reichstag el siguiente discurso: Os he rogado que viniérais nuevamente para informados sobre el pasado, para hablar sobre el presente y, en lo posible, sobre el porvenir.

Las tropas polacas se opusieron, fueron rechazadas y aniquiladas. El armazón de la ofensiva estratégica de Polonia contra el territorio del Reich, se derrumbó en las primeras cuarenta y ocho horas de esta campaña.

tro semanas, no sufriendo los vencedores un sólo fracaso, hay que reconocer que se trata de un gran acontecimiento. Esto demuestra la relevante instrucción militar del mando y la absoluta bravura de las tropas. Nuestro recuerdo y reconocimiento hacia los numerosos héroes anónimos y bravos del pueblo alemán, son inmensos.

LAS PERDIDAS ALEMANAS

Se han falsado mucho los balances de pérdidas alemanas en esta campaña de Polonia. Esas pérdidas han sido muy inferiores a nuestras previsiones y no están en proporción con el encarnizamiento de la lucha.

de 10.572 muertos, 30.322 heridos y 3.409 desaparecidos. De estos últimos, una parte cayó en poder de los polacos. Deben desgraciadamente considerarse como asesinados.

La caída de las fortalezas de Varsovia y Modlin y la rendición de Heia, terminó la campaña de Polonia. Después se procedió a la limpieza del país, acabando con los mercedarios errantes, las bandas de terroristas aislados, etc. Los resultados de la lucha fueron el aniquilamiento de las fuerzas polacas y sus consecuencias la disolución del estado polaco y 694.000 prisioneros.

Desde el término de la guerra, el ejército alemán se encuentra en el oeste, donde su tranquilidad es absoluta y espera al momento.

El Canciller alemán hizo nuevos ofrecimientos de paz y sugirió la idea de celebrar una conferencia de las potencias europeas

roses y los deseos de Alemania son absolutamente idénticos que los de la Unión Soviética. Los dos Estados están decididos a no consentir que nazca entre ellos una situación problemática y a librarles de perturbaciones internas y externas, que pueden influir en sus relaciones mutuas.

Alemania y la Unión Soviética han trazado una frontera clara entre sus esferas de intereses con la firme voluntad de velar por la calma y el orden en sus respectivos territorios e impedir todo lo que pueda constituir un perjuicio para una u otra.

«Yo he prohibido sacrificar más hombres de los necesarios»

Aunque cierto número de estrategas, periodistas especialmente, intentaron hacer ver que el ritmo de esta campaña no era sin duda favorable para Alemania, nosotros sabemos que jamás en la historia de la tierra se han llevado a la práctica operaciones más favorables. Si los últimos restos del ejército polaco han podido permanecer en Varsovia, Modlin y Heia, ha sido gracias al sentido de nuestra responsabilidad. Yo he prohibido sacrificar más hombres de los necesarios.

amplio. La tentativa de persuadir al mundo polaco de la locura que suponía que una ciudad como Varsovia fuese defendida, lo que pretendió el general en jefe del ejército polaco, que luego se fugó de manera poco gloriosa y obligó a la capital a mantener la resistencia que debía arduar la. Dándose cuenta de que las fortificaciones poco resistirían, se transformó la ciudad en una toralaza y se invitó a la población civil a luchar.

Por piedad hacia las mujeres y los niños, ofrecí a las autoridades de Varsovia permitir la evacuación de la población civil, he ordenado un armisticio; he asegurado el camino de la salida y he permitido un parlamentario polaco tan inútilmente como esperamos antes un plenipotenciario en Berlín en agosto último. El comandante de Varsovia no se dignó siquiera contestarnos.

Por último di orden de que comenzara el ataque el día 25 de setiembre y los mismos defensores que no se dignaban discutir unas proposiciones humanas, empujaron rápidamente la amplitud del ataque alemán. Comenzó éste el día 25 y el 27 la capital, Varsovia, que no se atrevió a hacer una salida valerosa, contaba con cientos de miles de hombres, prefirieron rendirse.

El Führer, con acento emotivo, añade: «Como ahora voy a daros cuenta de las pérdidas alemanas, citando nuestros muertos y heridos, os ruego que os pongáis en pie. Estas cifras no son, sin embargo, más que la vigésima parte de las que temíamos se produjeran cuando comencé la campaña. No hemos de olvidar a los que han dado su vida por la patria, que es lo más grande que se puede hacer. Según datos, que variarán muy poco, el día 30 de setiembre, estas cifras para el ejército, la marina y la aviación, comprendidos los oficiales, son

LAS HAZAÑAS DE LOS SUBMARINOS

En cuanto a la marina de guerra, cumplió con su deber en la lucha para dominar Westerland, Gdynia y Heia y efectuando servicios de protección en el Báltico y golfo germano. Nuestros submarinos han realizado hazañas inolvidables.

Analiza Hitler después la artificiosa formación del estado polaco. Enumera los actos de agresión de Polonia contra la minoría alemana y contra el propio Reich. Las advertencias para que cesaran de una vez los malos tratos y crímenes contra los alemanes de Polonia y se tomaran medidas contra los autores de estas violencias, solo condujo a un incremento de los actos de crueldad. Las proposiciones alemanas para conseguir un acuerdo razonable y equitativo fueron contestadas con la movilización general. Las peticiones alemanas de

última hora según sugerencias británicas de enviar un negociador a Berlín, quedaron sin respuesta y al segundo día fue contestada con una declaración sencillamente insultante.

En estas condiciones, era lógico que Alemania tomase una enérgica decisión. Sin embargo, agolamos la paciencia, por mi voluntad de llegar cuanto antes y a pesar de todo, a una inteligencia. Pero ellos creyeron que esta paciencia les daba derecho a todo. De ahí que no hubiese más que un medio para hacerles salir de su equivocación y emplear los mismos procedimientos que ellos usaban desde hace varios años. Ese estado cayó en pocas semanas bajo nuestros golpes y está ya completamente vencido.

De este modo se ha deshecho una de las creaciones ficticias del Tratado de Versalles.

No puede compararse la defensa de Varsovia con la del Alcázar de Toledo

No puede, pues, compararse la defensa de Varsovia con la del Alcázar de Toledo. Los héroes españoles resistieron dignamente durante muchas semanas los más violentos ataques, pero en Varsovia se entregó la capital a la destrucción y después capituló a las cuarenta y ocho horas. La capitulación se realizó en el momento en que comenzó el ataque alemán.

los infantes alemanes, que han añadido una nueva y brillante página a su historia inmortal y gloriosa. Puedo tejerse esa leyenda en lo que se refiere a nuestras unidades, que efectuaron el avance sin detenerse y puede forjarse otra leyenda con respecto a nuestros aviadores, que han demostrado su absoluto desprecio a la muerte. Lo mismo puede decirse de los héroes de nuestros submarinos.

Cuando un Estado de treinta y seis millones de habitantes, que posee una fuerza militar de esta índole, queda aniquilado en cua-

Alemania y Rusia borrarán juntas una de las más amenazadoras páginas de Europa

Ya he dicho en mi discurso de Danzig, que Rusia está organizada sobre principios diferentes de los nuestros. La Unión Soviética es la Unión Soviética y Alemania Nacional Socialista es la Alemania Nacional Socialista. Pero hay una cosa cierta, y es que desde el momento en que dos Estados respetan sus regímenes y los principios distintos a estos, cesan toda clase de hostilidades entre ambos. Hace un mes declaré ante el Reichstag que la conclusión del pacto de no agresión germano-ruso, no significa un golpe a la política exterior de Alemania. El nuevo pacto de amistad e intereses concertados ahora, garantizará a los dos Estados, no solo la paz, sino una cooperación futura duradera. Alemania y Rusia borrarán juntas una de las más amenazadoras páginas de Europa y cada una de estas potencias contribuirá en sus bases a la prosperidad y a la paz europea.

na, yo les contestaré diciendo: Durante muchos años se han atribuido a la política exterior de Alemania fines que a lo sumo podrían salir del cerebro de un colegial. En el momento en que Alemania lucha para consolidar un espacio vital de varios cientos de miles de kilómetros cuadrados los periodistas sin público de países que dominan por sí casi cuarenta millones de kilómetros cuadrados en la tierra, afirman que el Reich pretende con esta lucha la dominación del mundo.

El acuerdo germano ruso debe tranquilizar grandemente a esos abogados de la «libertad del mundo», porque demuestra inequívocamente que todas las alegaciones según las cuales Alemania mira a los Urales, a Ucrania, a Rumania, etc. no son más que un producto de su imaginación enfermiza. La resolución alemana, sin embargo, es inquebrantable.

En primer lugar, queremos establecer también al este de nuestro Reich una paz estable y tolerable. Precisamente aquí, los inte-

Los fines concretos de la disolución del Estado polaco

Los fines de la acción resultante de la disolución del estado polaco son, por lo que respecta a nosotros, los siguientes:

Primera: Creación de una frontera alemana conforme a las realidades históricas, étnicas y económicas de Alemania y Polonia.

Segunda: Pacificación de todo el territorio para restablecer la paz y el orden.

Tercera: Garantía absoluta, no solo del territorio del Reich, sino también de la zona de intereses alemanes.

Cuarta: Reorganización de la vida económica, las comunicaciones y la evolución cultural y civil.

Quinta: La labor más importante es la instauración de un nuevo orden sobre las condiciones étnicas, es decir, traslado de las nacionalidades de manera que al final de la evolución territorial, las líneas de demarcación sean mejores que las actuales.

No se trata, pues, de unos problemas relacionados solamente con estas bases, sino de una labor que tiene mucho mayor alcance, porque todo el este y el sudeste de Europa está lleno de pequeños grupos étnicos alemanes. Estos grupos son especialmente la causa y el fundamento de cuantos incidentes entre los Estados de esta región europea se provocan. En la época en que el principio de las nacionalidades y el racismo son una realidad, constituye una utopía creer que se pueden asimilar hombres de un pueblo y una cultura.

Por consiguiente, una de las teorías de orden previsor para la

vida europea, reside en un sistema de trasplatación para eliminar una parte al menos o suavizarla, de los motivos de conflicto existentes en Europa.

Alemania y la URSS han acordado el tapon. En este propósito el Reich no admitirá nunca que el estado polaco que está en formación actualmente, pueda convertirse en elemento de discordia para Alemania o en fuente de incidentes entre el Reich y la URSS.

El Führer se retiró después a la Sociedad de las Naciones y dijo que en la práctica no había ninguna posibilidad de rectificar el dictado de Versalles. La Sociedad de Naciones se ha convertido en un simple instrumento de Versalles y seguirá existiendo probablemente, aunque solo forman parte de ella dos naciones o incluso una sola.

He tratado en todas mis reivindicaciones de conseguir la revisión de ese tratado, llegando a pedir para Alemania la concesión de sus derechos vitales. Declaro solemnemente que he limitado extraordinariamente mis reivindicaciones y en todas partes donde se encontraban amenazados los intereses vitales del pueblo alemán, he aconsejado a estos que redujeran sus demandas o renunciaran a ellas. Es indudable que desde que el pueblo alemán se ha fundido con el nacionalismo cialismo, se han aclarado las relaciones de Alemania con el mundo exterior. La interioridad e intranquilidad que pesa hoy sobre el mundo, tiene por causas las calumnias propagadas por las llamadas democracias.

Hechos innegables de la política de Hitler en el mundo

Expone luego el Führer varios hechos que la prensa internacional no puede negar:

Primero: Alemania ha concertado un pacto de no agresión con los Estados bálticos.

Segundo: Alemania no ha tenido jamás con los países nórdicos, conflictos de intereses, ni los tiene en la actualidad. Ha ofrecido a Suecia y Noruega pactos análogos que ambos países no aceptaron porque no se sentían amenazados por Alemania.

Tercero: En cuanto a Dinamarca, ha establecido Alemania re-

laciones amistosas y leales, sin reclamar ninguna revisión y con respecto a este país un pacto de no agresión. Nuestra actitud con respecto a este Estado tiende a una cooperación de inalterable lealtad.

Cuarto: El nuevo Reich trata de proseguir sus relaciones de tradicional amistad con Holanda, con cuyo país no existían diferencias al advenir el nacionalsocialismo, ni las hay hoy.

(Pasa a la página sexta)

Cese del Jefe Provincial del Movimiento

Por disposición del Ministro Secretario General de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en la mañana de ayer cesó en sus funciones de Jefe Provincial del Movimiento en León, el camarada Reinorlo Gago.

Por el mismo Secretario General, ha sido designado interinamente para sustituirlo, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Francisco Góberlo, quien en la tarde de ayer comunicó a los restantes Delegados de servicios estas resoluciones de la Joragoría.

FRANCO HA LEVANTADO EL PRESTIGIO DEL CREDITO PUBLICO. LO DICE LA BOLSA.

FRANCO TIENE LA CONFIANZA DE LA ECONOMIA NACIONAL. LO DICE LA ULTIMA SUSCRIPCION DE LA DEUDA.

TENED SEGURIDAD EN EL CAUDILLO Y NO EXIJAS EL REEMBOLSO DE LOS TESOROS ANTERIORES AL MOVIMIENTO.



León al día



Para caballeros mutilados

Habiéndose extraviado el carnet de caballero mutilado a favor de don Abundio Lucas, con el número 132 y el número de mutilado 6.962, se hace público para que por el que lo encontrare sea entregado a esta Comisión, sita en el edificio de la Audiencia Provincial, para su entrega al interesado.

xxx

Primera relación de vacantes de la provincia (Ayuntamiento de Sahagún): Secretario, (6.000 pesetas anuales), cultura superior a oposición; Oficial Mayor, (1.825 pesetas a.), cultura superior; Empleado Oficina C. Obreiro (3.000 pesetas a.) cultura, sargento; Portero segundo (1.642 pesetas a.) leer y escribir; Cabo serenos (1.551 pesetas a.) leer y escribir; Serenos 2, (1.460 pesetas a.) leer y escribir; Vigilante Cementerio, (1.551 pesetas a.) leer y escribir; Vigilante Matahero (1.460 pesetas a.) leer y escribir; Vigilante alumbrado (200 pesetas a.) leer y escribir; Vigilante reloj (200 pesetas a.) leer y escribir; Vigilante Biblioteca, (50 pesetas a.) leer y escribir.

CINE MARI

HOY PRESENTA MOSCU - SHANGHAI CON POLA NEGRI

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer han sido curados en este centro benéfico los siguientes casos, ocurridos en nuestra ciudad:

Rafael Matos Escudero, fué curado de dos heridas inciso contundentes en la región parietal izquierda y región frontal, de pronóstico reservado, producidas por mordeduras de un caballo de su propiedad. Pasó a su domicilio en Huertas número 10.

Isidro Ajenjo Miguel, fué curado de una herida inciso-contusa situada en el labio inferior, producida de un golpe dado con una balista estando trabajando. Pronóstico leve. Pasó a su domicilio. Calle Federico Echevarría, 13.

Fernando González Díez, obrero del Ayuntamiento de León, fué curado de una herida contusa situada en la cara dorsal de la mano izquierda, infectada, y producida trabajando en obras municipales.

Pronóstico leve. Pasó a su domicilio en la Plazuela Vizconde.

Julian Magdaleno, de 35 años, fué curado de una herida contusa en uno de los dedos medios y anular de la mano derecha. Leve y casual. Pasó a su domicilio, Paderos, 9.

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a don Nicanor Miranda, de Madrid, y a don Marino Cuevas, Gerente de Filmófono, en Bilbao.

Han salido para Madrid, don Gustavo de la Riva Fernández y don Julio Miguel Prieto.

—Procedente de Gerona, en cuyo Hospital Militar ha prestado su valiosísimo concurso, se encuentra en nuestra ciudad el eminente doctor don Juan Fernández del Río, el que se propone descansar en esta una temporada, después de su infatigable y benemérita labor al frente de uno de los equipos quirúrgicos que auxiliaban a nuestras columnas en su lucha con la horda. Bienvenido.

Orfeón Leonés

La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado que cuantas personas deseen ingresar en la misma, podrán hacerlo hasta el día 15 del actual, satisfaciendo únicamente el recibo de la mensualidad corriente. Transcurrida esta fecha y hasta el día 31 de Diciembre próximo habrán de abonar a su ingreso una cuota de entrada de diez pesetas, más el importe de aquella mensualidad. León, 6 de Octubre de 1938.

FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

LEON -
Puente Castro

Subsidio al combatiente y ex-combatiente

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios del Subsidio al Combatiente, como al Ex combatiente que el pago de la nómina del mes de septiembre se hará a partir del día siete, en la forma que a continuación se detalla:

Día 7.—Todos los beneficiarios de la nómina de Combatientes.

Día 9.—Todos los beneficiarios de la Cámara de Comercio y los Ex combatientes de las letras A, B, C, D y E.

Día 10.—Todos los Excombatientes y los del padrón adicional.

Día 11.—Se pagará a todos los presentados en los días anteriores, advirtiendo que los que no se presenten en dos días seguidos se entenderá que renuncian al subsidio, siendo dados de baja en el padrón.

Las horas de pago serán de cinco a siete de la tarde.

URODONAL

combate los achaques que envejecen

NOTA

La señora viuda del capitán don Eleuterio Portero Pérez, oficial que fué del regimiento de Burgos y que actualmente prestaba sus servicios en el regimiento de Zaragoza, número treinta, recientemente fallecido en Lugo y cuyo entierro se verificó en León con numeroso acompañamiento, da por nuestro conducto las gracias a cuantas personas asistieron a los funerales y entierro y a todas cuantas les bastimaron su pésame tanto a ella como a su hijo Francisco.

En Carrizo de la Ribera entregó su alma al Señor la respetable anciana doña Natalia Rodríguez Bardón, madre del maestro de aquel pueblo don Jesús Bardón, nuestro suscriptor, a quien como a la demás familia testimo misms nuestro pésame.

Una oración por la finada.

En el día de ayer se cumplió el aniversario del que fué agente comercial colegiado y amigo nuestro don Florentino Rodríguez Barajas (que en paz descanse) cuyos funerales por el descanso de su alma se celebraron ayer, en la iglesia parroquial de Renueva.

Se ruega una oración por el alma del finado.

7.000 plazas de Policía

ARMADA Y TRAFICO

Instancias hasta el 31 de Octubre. Los exámenes el 15 de Noviembre.

Oblención urgente de Certificados de Penales y demás documentos para solicitar.

Contestaciones completas y adaptadas para la preparación de Policía Armada... 15 ptas.

Ortografía para el primer ejercicio... 10,00 "

Código de la Circulación (para los de la especialidad de Tráfico)... 6,00 "

Gastos de Correo para cada envío... 1,00 "

Los pagos se harán al hacer el pedido por Giro Postal, en la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE GONZALO MARCOS, Avenida de Roma, núm. 11.

Confección de ORDENANZAS para los Ayuntamientos, sobre los aprovechamientos de pastos comunales y Rastrojeras.

La Romería de San Froilán

Día triste y despacible, con un frío prematuro, de verdadero invierno, el día de San Froilán, Patrón de nuestra diócesis legítimo. Todo ello contribuyó a que la clásica romería no estuviese lo lucida que hubiera sido de desear.

En la Catedral, fiesta grande litúrgica. Procesión con la reliquia del santo prelado ermitaño. La capmagna del sucesor de Froilán en el solio episcopal leonés pane su amplia nota de color en la ceremonia. Y el Ayuntamiento como antaño.

Son muchos los fieles que acuden a la Catedral a rezar ante la imagen de Nuestra Señora del Camino, ya que no pudieron hacerlo en el santuario venerado.

Hacia éste, a pesar de la desahapable temperatura, van en nuja en el padrón.

Las horas de pago serán de cinco a siete de la tarde.

7.000 plazas

Policia armada

Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas. Pídalas a la

ACADEMIA CALVO

Plaza de San Marcelo, 10.-LEON

Aviso a los impresores, autores y editores

Ruego a todos los impresores cumplan puntualmente el Decreto de 13 de octubre de 1938, inserto en el Boletín del Estado de fecha del 23 del mismo mes, sobre el depósito legal, mandando a esta Biblioteca Pública Provincial, en los primeros días de cada mes, un ejemplar de lo impreso en sus talleres, acompañando una relación por triplicado.

Igualmente tienen obligación los editores y autores de presentar en este establecimiento—con destino a la Biblioteca Nacional—un ejemplar de cada una de sus obras, acompañado, también, de una relación por triplicado.

Los modelos de las relaciones se facilitan en la Biblioteca Pública Provincial.

El incumplimiento de este Decreto se sancionará con las multas por él establecidas. La Dirección de la Biblioteca Provincial, Ursicina Martínez.

merosos autobuses romeros de todas las clases sociales. Este año de la Victoria hay mucha más devoción y respeto que antaño. Se reza fervorosamente.

Ha llamado la atención de los devotos el nuevo alumbrado eléctrico del santuario, que presta a éste un fantástico aspecto. Es una reforma que ha sido muy acogida y a la cual deben contribuir los fieles con sus limosnas.

Por lo demás, la romería transcurrió sin incidentes y con relativa animación a que obligaba el tiempo tan frío e insoportable, de invierno adelantado.

De Asturias llegó bastante gente, aunque no tanta como hubiese venido con otro tiempo y en otra ocasión.

A todos los forasteros deseamos que le haya sido grata la estancia en la capital del antiguo Reino de León y en su santuario principal.

BAR

Se traspa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.—LEON.

Esta noche

Después de la retransmisión de Radio Nacional de España, pronunciará unas palabras ante el micrófono "Ondas Azules" sobre el tema: "In Hoc Signo Salus" don José Pascual Alvarez miembro de la Cruz Roja.

HERNIADO

Para Vd. ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal curada.

HERNIUS

Con su insuperable supercompresor "Hernius" automático, gran consolidativo de valor único e indeseable (expresos para cada edad, caso y profesión) garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan solo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin tirantes, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee estaremos en LEON, el día 11 de octubre, en el Hotel Oviden. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Contestaremos cuantas informaciones precisen. "HERNIUS" Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla de Cataluña, 34. Barcelona. Teléfono 14.346.

IMPORTANTE: Nuestra firma e incluso nuestra propaganda se constantemente imitada para confundir a los pacientes y por ello aconsejamos presten especial atención en recordar solo el nombre de "HERNIUS" y evitarán seguros fracasos y verse sorprendidos en su buena fe.

Auxilio Social



Se ruega a las señoras que a continuación se detallan pasen por estas oficinas de Auxilio Social, para asuntos urgentes relacionados con el Servicio Social de la Mujer:

Leonora Monge Martín, Aurelia Hernández Domínguez, Paula Ferrández Hidalgo, Consuelo Morán Fernández, Nieves Astiárraga, Froilana Díez Ordóñez, Francisca Pérez y Pérez, Francisca García Burón.

te la Patria en esta hora de reconstrucción nacional y acudan a inscribirse en nuestras oficinas sitas en la Casa de España, donde se les hará entrega de las correspondientes tarjetas para dicho fin, de 12 a 1 de la mañana, de 5 a 7 de la tarde.

Todo lo espera esta Delegación de la mujer leonesa que, fiel a las consignas del Caudillo sabrá llevar con el calor de los jerseys el celo y la ternura de sus corazones de españolas que harán que los pequeños sientan en la profundidad de sus almas inocentes el alegre reír de la primavera de España.

JERSEYS PARA LOS NIÑOS!

Siendo de gran necesidad la confección de jerseys para niños, y aproximándose el invierno con todos sus rigores, esta Delegación Provincial hace un llamamiento a las mujeres leonasas, para que como siempre respondan a las necesidades que sien-

C. I. C. A.

Gestiones e informaciones. Certificaciones de Penales. Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada. Por D. Luis Gaspar y Cereceda. Carrera de S. Jerónimo, 5, 1.º Madrid

El partido de mañana

En el campo de deportes del SEU contendrán mañana en interesante partido de fútbol el Club Deportivo Santa Ana con el Club Deportivo de Santa Lucía. El encuentro dará comienzo a las cuatro y media.

Colegio del Niño Jesús La Boñeza (León)

Se anuncia a concurso una plaza de preparación gratuita para un alumno externo de primer Curso de Bachillerato, según orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1938. (B. O. del Estado, 22 del mismo). Solicitudes al Director Servando Juárez, hasta el 10.

Deuda municipal

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la Deuda Municipal, que queda abierto en la Depositaria de este Ayuntamiento el pago del cupón número 87 de la Deuda Municipal, emisión de 22 de abril de 1918 y vencimiento de primero de los corrientes; plazo de pago que quedará cerrado el día 20 del actual, para su formalización por la oficina interventora.

Clases LARRARTE

7.000 Plazas Policía Armada. Secretarías Ayuntamiento, 2.ª Categoría. Padre Arintero, núm. 2; 2.ª dcha.

Doctor Juan J. Carbojo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1917.

POLICIA-7.000 plazas

EXAMENES DIA 15 NOVIEMBRE SOLO PARA EX-CAUTIVOS Y EX-COMBATIENTES. Esta Academia abre un curso rápido de preparación a cargo de Técnicos especializados. Queda abierta la matrícula durante esta semana de 3 a 4 y 7 a 9 de la tarde. ACADEMIA «LEON», Suero Quiñones, 3, pral.

Camisería - Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO. CASA PRIETO. SAN MARCO - número 10 -

LUIS CRESPO HEVIA

(Abogado en ejercicio de Procurador). Reanuda su despacho después de haber cumplido sus deberes para con la Patria, encargándose de cuantas gestiones judiciales y administrativas se le encomienden. Horas de despacho: de 12 a 2 y de 3 a 5, en Alcázar de Toledo, núm. 5.

Organizaciones Juveniles

ORDEN. Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria del Aire, se presenten hoy, sábado, 7, a las ocho en punto de la noche, en el Cuartel (Plaza del Conde, 4) para asuntos relacionados con el vuelo de mañana domingo.—El Jefe de la Centuria.

Gobierno Militar

Se presentará en este Gobierno Militar con la mayor urgencia el sargento del Regimiento de Infantería, número 28, don Manuel Rodríguez, que se encuentra en esta plaza con permiso, para un asunto del servicio.

Señora, Señorita

Perfumada, SIETE ptas. Propaganda de la Peluquería Castro Solomones durante el mes de Octubre. Eulitos u Ondas Aparato Croquiñol PELUQUERIA "EL ASEU". General Mola, 3

«ATENCIÓN»

CONTRATISTAS. ¿Queréis construir casas económicas? Visitad los Almacenes de Materiales de Construcción de Velilla. Grandes existencias de Cementos y Yesos. Oficinas y Almacenes: Carretera de Trabajo (León).

FRANCO y la Falange

Reproducimos en su integridad un editorial del "Telégrafo", de Liorna, dedicado a España y aparecido días atrás en el diario fundado por el Conde Galeazzo Ciano.

Los acontecimientos que bruscamente han venido desarrollándose desde hace un mes en la Europa Central, han distraído sin duda la atención del público, alejándole de las cosas de España. Por una singular vicisitud — que es en el fondo un reflejo de la eterna vicisitud de la historia y de la vida — España, que un año atrás era la protagonista de todas las primeras páginas de los diarios europeos, es hoy uno de los países de Europa que hacen hablar menos de sí a los diarios. Nosotros no creemos, sin embargo, que este semi-silencio que se ha cernido sobre los negocios de la Península, sea completamente justificado. Comprendemos perfectamente que los acontecimientos dramáticos de la guerra europea hagan recargar la mano a los empagadores de los diarios, comprendemos también que el público se fije especialmente en ellos. Pero pensamos que lo que sucede en España tiene siempre para toda Europa y para los italianos un interés directo y vital. Por esto nos parece interesante ilustrar el significado y la importancia de los nombramientos de nuevos consejeros de la Falange, efectuados por el Caudillo en estos días pasados.

Alguien recordará, tal vez, que en 6 de agosto último, el General Franco adoptaba una serie de disposiciones referentes a la reorganización y a la extensión de los poderes de la Falange, encaminada a hacer de ella el cuadro orgánico de la vida política española. El Caudillo realizaba implícitamente con estas disposiciones los designios de José Antonio Primo de Rivera, primer ideador del Movimiento Falangista; los realizaba ensanchándolos y adaptando sus planes a las contingencias — como es misión del hombre político — pero, manteniendo siempre vivas sus líneas generales y su espíritu animador. Franco hacía comprender a todos los partidos y a todos los hombres que habían colaborado con él durante la guerra, que desde aquel instante, para actuar en la vida política nacional, para contar algo en ella, era preciso entrar en esta gran y única formación política, a la cual confería posición y poder de órgano del Estado. Y a partir de entonces, daba ya a entender la constitución inminente de un Consejo Nacional, destinado a ser la nueva asamblea política española y cuyos miembros habrían de buscarse preferentemente en las filas de la Falange.

da a hacer de ella el cuadro orgánico de la vida política española. El Caudillo realizaba implícitamente con estas disposiciones los designios de José Antonio Primo de Rivera, primer ideador del Movimiento Falangista; los realizaba ensanchándolos y adaptando sus planes a las contingencias — como es misión del hombre político — pero, manteniendo siempre vivas sus líneas generales y su espíritu animador. Franco hacía comprender a todos los partidos y a todos los hombres que habían colaborado con él durante la guerra, que desde aquel instante, para actuar en la vida política nacional, para contar algo en ella, era preciso entrar en esta gran y única formación política, a la cual confería posición y poder de órgano del Estado. Y a partir de entonces, daba ya a entender la constitución inminente de un Consejo Nacional, destinado a ser la nueva asamblea política española y cuyos miembros habrían de buscarse preferentemente en las filas de la Falange.

Ahora llega, precisamente a nosotros la noticia de estos nombramientos, y de la nueva formación del Consejo. Apreciamos distintamente que el carácter que domina en el mismo es el de la gran prevalencia numérica que en él tienen los hombres de la guerra, los ex-combatientes. En primera línea, como es justo, están los generales que fueron los más directos colaboradores del Caudillo: Aranda, Yagüe, Varela, todos los grandes jefes de la España militar. Luego, aquellas figuras, antaño menos conocidas, que hoy ocupan gracias a sus acciones bélicas, un puesto de privilegio en el sentimiento y en el orgullo de la na-

ción española; primero entre todos, el general Moscardó, defensor del Alcázar de Toledo. Luego, un nutrido grupo de falangistas y tradicionalistas de la primera hora. En fin, una mayoría de hombres nuevos, que se han asomado a la vida política durante la guerra, confirmando como elementos eficientes en estos primeros meses de la vida normal española. A la cabeza de este Consejo Nacional de Falange, se halla, como representante del Caudillo, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, cuya designación es garantía de que las directrices de Franco serán aplicadas con férvida energía.

El hombramiento de los miembros del nuevo Consejo de Falange, es una nueva importante prueba de la firmeza y solidez con que Franco empuja el timón de la nueva España y de los criterios de renovación que informan sus acciones.

Aunque, como dijimos al principio, España ya no es — por fortuna suya — la trágica protagonista de las primeras páginas de los rotativos mundiales, está sin embargo, constantemente presente en la mente de quien dirige la política internacional italiana y en el corazón de nuestro pueblo. Todos los principios de orden internacional y social que empujaron a Italia a apoyar el Movimiento Nacional Español, son para nosotros más valederos que nunca. Todos los ideales que animaron a nuestros tres mil muertos de España, están más vivos que nunca. Y por esto toda nueva que nos llega de España, nos alegra y confirma nuestra condición instintiva, y al mismo tiempo razonada, de que nuestras dos naciones mediterráneas tienen aún, en medio de esta gran crisis hacia la cual se dirige Europa y la civilización europea, una acción común a desarrollar, inspirada en la común tradición de Roma.

Aviación Militar

PARQUE REGIONAL CANTABRICO

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todo el personal que tenga solicitado su ingreso en este Parque, tanto en Talleres como en Oficinas, la orden del Excmo. señor Ministro del Aire, que dice así:

"A partir de esta fecha no ingresará en ninguna dependencia otro personal civil que el que resulte elegido en los concursos que, con arreglo a las necesidades oportunamente por este Ministerio. Dado en Madrid a 28 de septiembre de 1939."

Quedando por tanto anuladas todas las instancias que hasta la fecha de esta publicación se encuentran en este Parque, debiendo los aspirantes, caso de que salga algún concurso, solicitarlo nuevamente.

El Jefe Accidental del Parque, Enrique de Cárdenas Rodríguez.

EX-COMBATIENTES

7.000 PLAZAS
POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO

Informamos sobre convocatoria, porvenir que ofrecen, documentación precisa, contestaciones abreviadas, enseñanza por correspondencia, CONSULTENOS, remitiendo por giro o sellos, 1,50. Academia NAVARRO. (Sueursal), Argumosa, 11. Madrid.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del RINON, GENITO-URINARIAS Y PIEL. Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11. 2. Izqda.

Desde París

Francia e Inglaterra

Los desarrollos del Pacto germano-soviético y la entrada de las tropas rojas en Polonia para cooperar con las tropas germánicas ha desconcertado a la opinión pública francesa que con arreglo a las seguridades dadas durante largos meses por los propios órganos del Gobierno, creía sinceramente que la Rusia soviética formaría parte del llamado "frente de la paz" promovido por Inglaterra y tal que Francia habiase adherido precisamente al objeto de mantener la paz.

No habían faltado voces amonestadoras que habían llamado la atención sobre la inconsciencia y los peligros de un acuerdo con la Rusia soviética, acorrido que además de aparecer desde un principio muy hipotético, encerraría graves peligros para la política interior de Francia. Sin embargo, Daladier, preocupado sobre todo de mantenerse en el poder, organizó una campaña artificiosa de agitación contra Italia supeditó la política anterior de Francia, enteramente a las exigencias de Londres; para desarrollar más fácilmente sus planes reclamó los plenos poderes y anuló a la acción del Parlamento.

La realidad se encargó de demostrar que las previsiones que Daladier así como su campaña antitaliana estaba completamente equivocadas, mientras que Daladier lanzaba a Francia a una preparación guerrera en contra de una pretendida agresión italiana, Inglaterra preparaba su nuevo intento de contener el desarrollo de Alemania, desarrollando el mismo juego como en 1914: el pretexto de Polonia ha-

sido utilizado exactamente como entonces el de Servia.

Así que los soldados franceses que la propaganda del Gobierno Daladier los gestos simbólicos trágicos del propio presidente durante el viaje en Córcega había preparado para lanzarse contra los Alpes, considerados como indefensos, ha tenido que enfrentarse con la poderosa línea Sigfrido, contra la que desde hace unas semanas se repiten los ataques mortíferos sin que los resultados logren justificarlos.

En sus declaraciones, el presidente Daladier insiste en la perfecta identidad de criterios entre Francia e Inglaterra y ello es la evidencia misma: No es momento de añadir nuevos motivos de zozobra y hay que esperar el fin de la aventura en la que Daladier ha embarcado a Francia. Ello no exime al Presidente del Consejo de la responsabilidad histórica de haber arrastrado a Francia a un conflicto con Alemania a los pocos meses de haber llegado a un acuerdo de buena amistad tendrá que dar cuenta de los motivos que le han impulsado a rehusar todo acuerdo con Italia para entregarse enteramente a la política antitaliana del Gabinete de Londres.

CINE MARI

HOY PRESENTA
MOSCU - SHANGHAI
CON POLA NEGRI

Se han publicado ya las normas complementarias: Instancias hasta el 31 de octubre. Exámenes el 15 de noviembre. Para obtención urgente de CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, legalizaciones "en toda España", confección de instancias, acuda enseguida a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España) León

De interés

para los concursantes a las

7.000 PLAZAS

de Policía Armada y Tráfico.

Se han publicado ya las normas complementarias: Instancias hasta el 31 de octubre. Exámenes el 15 de noviembre.

Para obtención urgente de CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, legalizaciones "en toda España", confección de instancias, acuda enseguida a la AGENCIA

CANTALAPIEDRA

Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España) León

Academia Politécnica de la Inmaculada Concepción de Ponferrada

La Superiora de la Congregación de Madres Concepcionistas de la Enseñanza, de Ponferrada, tiene el honor de participar a usted que este Colegio, sito en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 10, titulado de la "Inmaculada Concepción", ha merecido ser reconocido como CENTRO PRIVADO DE ENSEÑANZA MEDIA, con fecha 11 del pasado mes de septiembre, por el Ilmo. Sr. Director de Enseñanza Superior y Media, a los efectos de la Ley de 20 de septiembre de 1938 y demás disposiciones complementarias, por lo cual: todas las alumnas podrán cursar en este establecimiento los estudios de Bachillerato con las mismas garantías y privilegios de que gozan los Institutos Nacionales.

Este Centro, está autorizado para efectuar las certificaciones de suficiencias y dar pase de un curso a otro a sus alumnas, las cuales al igual que las que hayan cursado sus estudios en los institutos, sufrirán los exámenes del Estado o reválidas que la Ley determina y que tendrán lugar en la Universidad a la que los Colegios e Institutos correspondan.

Los buenos resultados obtenidos por este Centro en los dos años precedentes, son la más firme garantía para llevar al ánimo de los padres la seguridad del aprovechamiento en el estudio de sus hijas, que encontrarán siempre unidas la bondad en el trato y la conveniente energía que es preciso imprimir en el carácter de la juventud, para hacerla útil al hogar y a la sociedad, fundando toda su actitud en los principios de la moralidad más exquisita.

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10

TELEFONO 1162

Plantas y Flores Naturales

Bonita colección de Plantas de salón y adorno y Flores finas a precios muy económicos

Semillas de Hortalizas y Forrajes, garantizadas Las mejores y más variadas frutas recibidas diariamente

PLATANOS MANZANOS, los de mejor sabor y gran alimento.

«LA CUBANA»

Legión Oñdor, 10 y Plaza de Abastos, caseta núm. 10. Teléfono 1837.

DE INTERES Para las señoras

La Peluquería para Señoras

EMILIO

Instalada en Fernando Merino, número 14, arriba de Casa Hermógenes pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en breve se trasladará a la calle d Alfonso V, núm. 9 entlo. derecha, frente a los Padres Agustinos, próxima apertura

Ondulación permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único

LA UNION y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Tiene el honor de comunicar a los beneficiarios de sus seguros de VIDA, que desean imprimir la máxima rapidez a la TOTAL LIQUIDACION de los siniestros y vencimientos pendientes, encarece el rápido envío de la documentación precisa para que aquella sea llevada a cabo

Subdirector para la provincia de León:

Jeronimo Norberto Ibáñez

Oficinas: Legión VIIª, núm. 4, 3.º (Casa Roldán), Telf. 1733

MARIU DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1

LEON

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero

7.000 plazas de policía

Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás Informes, recurra a esta Agencia (prontitud y economía).

Licencias de CAZA Y PESCA

SOLICITUDES DE TOPAS CLASES

Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde.

Serranos, núm. 19.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas."

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, reúnen 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.543
CERDOS de cría, razas selectas, se venden en Villabispo, frente a Luisón. E-1.581
SE VENDEN solares, sitio céntrico en Avenida de Roma (Calle del Triunfo). Para tratar: Lupericio de Llanos, Plegarias, 18. LEON. E-1.594

SE VENDEN en buenas condiciones cincuenta y dos hectáreas de terreno con casa, en pueblito cercano a Ruéda. Pedir referencias al Apartado 83, Valladolid. E-1.596
SE VENDE una caseta propia para churrería. Informar: Calle Zapaterías, núm. 12, interior. Consolación del Pozo. E-1.599

SE VENDEN 250 álamos en Grajal de Campos. Para tratar: Esteban Benavides, en el mismo. E-1.648

SE VENDEN. Dos coches marca "Renault", uno cerrado, cuatro puertas semi-nuevo, y otro usado. Razón: Vda. Olegario José Fernández, Astorga, núm. 39. La Bañeza. E-1.655

SE VENDE una vaca, tercer parto, cumple 3 octubre, suiza, del Ayuntamiento Garrafe, pueblo Matueca. Razón: Esteban Flecha. E-1.604

SE OFRECE chófer, buenos informes, pocas pretensiones. Razón por carta (Boñar) La Viña. Victorino Martínez. E-1.634

VENDO CASA en Carrizo, en dos departamentos, apropiado para almacén, tienda y fonda. Tratar: Froilán Palomo, en Carrizo. E-1.635

ENVASES PARA VENDIMIAS. Se venden cubas de roble, de 200, 300 y 500 cántaros, bocoyes y pipas. Informarán, "Lera y González", almacenes de vinos, Alisal, 43. Palencia. E-1.646

VENDO coche automóvil, usado funcionando, marca Renault, 8 caballos, 4 plazas. Razón: Porfirio Ramos, Grajal de Campos (León). E-1.646

MAQUINA HORMIGONERA, marca REX, con motor de gasolina marca Lerroy de 6 HP., se vende. Razón: D. Luis Merayo, La Ribera de Folgooso. E-1.647

SE DAN CLASES de Mecanografía. Se hacen trabajos a máquina, instancias, copias, etc., precios módicos. San Pelayo, número 7, bajo. E-1.651

COMPRO camioneta averiada o incompleta. Razón: J. García, Avenida General San Jurjo, número 10. E-1.665

VENDO dos furgonetas comerciales marca "Ford". Razón: Antonio Carreño, Santa María del Páramo. E-1.666

SE VENDEN cubas de buena madera y mejor construcción, cabida 70 a 200 cántaros, a precios reducidos. Razón: Vicente García, La Bañeza. E-1.664

AUTOMOVIL. Vendo CITROEN de 5 HP. en buen estado y recientemente calzado. Darán razón, en el Taller de Reauchtado de F. Dávila, Arco de las Animas, 23. E-1.663

COMPRARIA máquinas de abritantar, rebajar y ablandar curtidos. Con características y precios, escribir a Flomar, Alfonso I, núm. 13, Zaragoza. E-1.663

CORTE y confección, se ofrece en la calle San Mamés, núm. 4. E-1.656

CEDO en arriendo una cochera, en la Avda. de los Condes de Sagasta, núm. 38. E-1.667

COMPRO máquina de escribir a particular. Razón: Teléfono 1523. E-1.658

SE CEDEN en alquiler tres habitaciones, sin muebles, con derecho a cocina. Informes: en esta Administración. E. 1660.

PERDIDA reloj con cadena niquelada, desde Colegio Padres Agustinos hasta Avenida José Antonio. Se ruega su devolución, en esta Administración, por ser recuerdo de familia, donde se gratificará. E-1.662

PAGINA DEL CAMPO



HAY QUE ELEVAR A TODO TRANCE EL NIVEL DE VIDA DEL CAMPO. VIVERO PERMANENTE DE ESPAÑA. PARA ELLO ADQUIRIMOS EL COMPROMISO DE LLEVAR A CABO SIN INTERRUPCIONES LA REFORMA ECONOMICA Y LA REFORMA SOCIAL DE LA AGRICULTURA. (Punto 17 del Nacional-Sindicalismo).

ESTA PAGINA ESTA DIRIGIDA POR EL SERVICIO AGRO-NOMICO NACIONAL SECCION DE LEON

Los piensos de molinería Los precios de las uvas La producción de hortalizas

Acaba de aparecer en el "Boletín Oficial del Estado" una importante orden del Ministerio de Agricultura por la que se reconoce al productor de trigo o de centeno, el derecho a que le sea suministrado preferentemente salvados y demás piensos de molinería por los fabricantes de harina.

Dicho suministro alcanza hasta un 50 por 100 de los piensos que se obtengan de los granos que vendan, cuando las ventas no excedan de 10.000 kilogramos anuales.

Las reservas dispuestas anteriormente para los Sindicatos de Falange no tendrán ya eficacia alguna, pudiendo venderse libremente por los fabricantes cuantos subproductos no sean retirados por los productores en los términos que establece la Orden del Ministerio de Agricultura.

Durante el presente mes de octubre el precio de ventas al por mayor de salvados, harinillas, salvadillos y demás piensos de molinería es el de cuarenta pesetas los cien kilos, sin envase.

Oportunamente daremos cuenta de los nuevos precios que vayan dándose a estos piensos, que tanto interés representan para la importante riqueza ganadera de nuestra provincia.

Por orden ministerial de Agricultura, dictada con fecha 30 de septiembre último, se dan las normas para el señalamiento de precios de la uva para la presente campaña.

En aplicación de dicha orden el Ilustrísimo señor Director general de Agricultura ha comunicado telegráficamente al señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, que se fijan los siguientes precios de tasa para la uva de la inmediata vendimia en esta provincia.

Clases corrientes, a 23 céntimos el kilo.

Para maduro, a veintiséis céntimos el kilo.

De híbridos, a 15 céntimos el kilo.

Autorizándose una oscilación del 10 por 100 en más o en menos a fin de que puedan estimarse las calidades y demás factores que influyen en la cotización comercial de la uva.

En consecuencia, el precio para

la uva corriente puede variar entre 2,38 pesetas y 2,90 pesetas por arroba de 11 kilos y medio.

La uva para maduro se cotizará normalmente con un sobreprecio de treinta y cinco céntimos en arroba.

La uva obtenida de híbridos deberá pagarse a un precio comprendido entre 1,55 y 1,90 pesetas para la arroba.

Los precios consignados no difieren fundamentalmente de los propuestos por la Junta Vitivinícola de esta provincia, ni de los que había informado la Sección Agronómica.

En dichos precios, que son los mismos que rigieron el año pasado, se establece una lógica preferencia para las uvas de híbridos, por no ser nada recomendable, ya que producen unos vinos francamente defectuosos, que contribuyen al descrédito de los vinos obtenidos en las comarcas que cultivan dichos híbridos.

Creemos conveniente insistir respecto al tema de las facilidades decretadas por el Gobierno para la circulación y venta de verduras, hortalizas y legumbres frescas, señalando la conveniencia de que los productores de dichos alimentos cooperen a las medidas consigueltas por el Ministerio de Agricultura intensificando la producción con la consiguiente ganancia que reporta el cultivo de huerta cuando se realiza utilizando los mejores procedimientos técnicos.

En este sentido conviene destacar la ventaja que supone en muchos casos el introducir nuevas variedades que, unas veces son de mayor rendimiento, otras veces dan frutos más tempranos, y otras alargan los períodos de aprovechamiento del terreno.

Otro aspecto de la técnica hortelana que deberán tener presente nuestros cultivadores es el de no prescindir del empleo de abonos minerales que complementan la acción de los abonos orgánicos. En muchos casos, una pequeña dosis complementaria de nitrato será suficiente para aumentar la cantidad de productos cosechados.

En otras ocasiones continuaremos tratando este tema de agasado interés para nuestra provincia, que, por excepción, figura a la cola de las provincias españolas en cuanto a este importante ramo de la producción, no obstante encontrarse en buenas condiciones para intensificarla a poca costa.

El precio del pan

En nuestro número del 3 último insertamos la nota de precios de harinas y pan que nos remitió la Sección Agronómica, de la que resulta que el precio medio del pan para nuestra provincia es de ochenta céntimos el kilo.

Como este precio cubre perfectamente todos los gastos de elaboración del más importante de los alimentos que consumimos, y como las harinas con que actualmente se elabora dicho pan son de buena calidad e intolerable que muchos panaderos sirvan piezas que merecen todos los honores del decomiso por parte de los alcaldes correspondientes.

La desidia de muchos panaderos de León es la que seguramente ha inducido a la Sección Agronómica a hacer constar en la

tada nota de precios, que es necesario fabricar el pan de tipo vieja con brillo en toda la parte superior, porque, efectivamente, ca si todos los panaderos fabrican dicho pan igual o peor que el pan familiar.

Seguramente que uno de los problemas que deben abordarse en esta provincia, o al menos en su capital, es el de la ordenación y regulación de la industria panadera para lograr un mejor servicio a toda la población.

Para los ganaderos

Si tiempo para mayores comentarios, queremos comunicar a nuestros lectores que se dedican a la cría de ganado, ha sido publicada una Orden del Ministerio de Agricultura, que trata más principalmente del precio que ha de regir para las carnes de abatos del ganado lanar, vacuno, de cerda y cabrío.

En dicha Orden se continúa la decidida política nacional de reajustar los precios para mejorar el nivel del coste de la vida en concordancia con el fomento de la producción ganadera.

Los nuevos precios significan alguna baja respecto a los que venían rigiendo, lo que deben tener muy en cuenta los ganaderos que quieran decidirse a conservar su ganado en el próximo invierno, cuando se tropiece con mayores dificultades para el abastecimiento de piensos.

Entre otros extremos que contiene la citada Orden figura el que dispone que hasta el 15 de diciembre no se podrán industrializar productos de cerda, en los mataderos industriales, bajo pena de decomiso, y precisamente en dicha fecha se establece una nueva baja de seis pesetas por arroba en vivo para el ganado de cerda.

También interesa destacar que se autoriza el sacrificio de hembras de todas las especies, quedando prohibido sólo el de las que estén en período de manifestación gestación.

caso, dicho precio puede variar desde sesenta céntimos hasta setenta y dos céntimos y medio por arroba.

Los precios anteriores se aplicarán al orujo entregado en bodega o almacén.

La venta de abonos minerales

Tenemos noticia de que existe bastante desasosiego en la provincia con motivo de dificultades surgidas en la venta de abonos.

Concretamente, en la zona de Santa Marta y Mansilla de las Mulas, parece ser que se niega la venta de fertilizantes a los agricultores que se presentan a comprarlos en almacenes que disponen de existencias; habiendo algunos en los que se exige la previa entrega de determinadas cantidades de centeno, haciendo atropos de cuenta en los que deja mucho que desear el fiel cumplimiento de las tasas oficiales.

Todo ello en perjuicio del agricultor.

Aconsejamos a dichos agricultores que transmiten por escrito sus denuncias a la Sección Agronómica para que pueda tomar cartas en el asunto; lo que estamos seguros llevará a efecto, a pesar de la escasez de personal con que tiene que trabajar por ahora dicho organismo.

El mercado harinero

Habiendo aumentado las entradas de trigo en las fábricas harineras y habiendo mejorado el caudal de aguas con que trabajan dichas fábricas se ha reducido el número de harineras paradas en esta provincia, por lo que ha sido posible notar el principio de alguna mejoría en la difícil situación que ha venido atravesando la provincia para abastecerse de pan durante la última quincena de septiembre, y cuya difícil situación obligó a que la Junta Harinero-Panadera interviniera energicamente en la resolución del citado problema.

Las previsiones adoptadas por el Ingeniero-Presidente de dicha Junta Harinero-Panadera han sido completamente eficaces para el fin propuesto, habiéndose logrado asegurar el consumo de pan en la capital, en las zonas mineras y, en general, en el resto de la provincia; confiándose en que las escasas disponibilidades de harina fabricada con que cuenta la provincia a la fecha, vayan mejorando con el transcurso del tiempo.

Por cierto que en esta cuestión se ha presentado uno de esos famosos "imponderables", que tanto juego suelen dar en algunas ocasiones. Y ha sido que se lanzó la especie de que en primer lugar de este mes de octubre se reanudaría la imposición de fabricar pan negro o integral nuevamente.

umentar los rendimientos harineros ni a tener necesidad de comer pan integral.

La intensificación de siembras

Con las debidas modificaciones respecto al decreto de intensificación de siembras que se dio el año pasado, se ha promulgado el del presente año, declarando de interés y utilidad nacional la realización de las labores y trabajos complementarios para las siembras del año agrícola 1930-1931, así como las labores de barbecho en los terrenos que hayan de ser sembrados posteriormente.

Se encarga de la aplicación de las medidas acordadas a las Juntas Agrícolas, que deben proponer a las Secciones Agronómicas, en un plazo improrrogable de 10 días, el oportuno plan de siembras análogamente a como lo hiciera el año anterior.

Como quiera que estas Juntas Agrícolas van quedando encargadas de diferentes cometidos que las encomienda el ministerio de Agricultura en beneficio de la riqueza nacional y de los propios agricultores, conviene que todos los municipios que no hayan realizado aún la constitución de sus Juntas Agrícolas, se apresuren a hacerlo, ya que en otro caso serán responsables los alcaldes de los rastros y perjuicios que se ocasionen por esta falta de no haber organizado su correspondiente Junta Agrícola.

Destacamos una novedad que contiene el decreto del presente año. Es la de que se encarga al Servicio Nacional del Trigo de la adquisición de las cantidades indispensables de semillas para atender a los planes de siembras aprobados por la Sección Agronómica, contándose entre dichas semillas las siguientes: algarobas, yerros, altramuces, almortas, garbanzos, trigo, centeno, cebada y avena.

Dichos granos serán suministrados para semilla por el Servicio Nacional del Trigo al precio de Tasa que esté vigente en el mes de que se trate, bien mediante pago al contado, bien en calidad de préstamo, que será reintegrado en especie, una vez efectuada la recolección en la proporción de 104 kilos de simiente por cada quintal métrico recibido.



Revolución

¡Necesitamos dos cosas: una nación y una justicia social. No tendremos nación mientras cada uno de nosotros se considere portavoz de un interés distinto: de un interés de grupo o de bandera. No tendremos justicia social mientras cada una de las clases, en régimen de lucha agriera imponer a las otras su dominación. Por eso, ni el liberalismo, ni el socialismo son capaces de repararnos las dos cosas que nos hacen falta.

El liberalismo, es, por una parte el régimen sin fe; el régimen que entrega todo, las cosas esenciales del destino patrio a la libre discusión. Para el liberalismo nada es absolutamente verdad ni mentira. La verdad, es, en cada caso lo que dice el mayor número de votos. Así, el liberalismo no le importa que un pueblo acuerde el suicidio con tal de que el propósito de suicidarse se tramite con arreglo a la ley electoral.

Y como para que funcione la ley electoral tiene que estimularse la existencia de bandos y aruzarse la lucha entre ellos, el sistema liberal es el sistema de la perpetua desunión de la perpetua ausencia de una fe popular en la comunidad profunda de destinos.

Por otra parte el liberalismo es la burla de los infortunados; declara maravillosos derechos: la libertad de pensamiento, la libertad de trabajo... Pero esos derechos son meros lujos para los favorecidos por la fortuna. A los pobres, en régimen liberal, no se les hará trabajar a palos, pero se los sienta por hambre. El obrero aislado, titular de todos los derechos en el papel, tiene que optar entre morir de hambre o aceptar las condiciones que le ofrece el capitalista, por duras que sean. Bajo el régimen liberal se asistió al cruel sarcasmo de hombres y mujeres que trabajaban hasta la extenuación durante doce horas al día, por un jornal misero y quienes, sin embargo, declaraba la ley hombres y mujeres "libres".

JOSE ANTONIO

CINE MARI HOY PRESENTA MOSCU - SHANGHAI CON POLA NEGRI

El tiempo habrá demostrado al autor del "imponderable" que no le ha servido para nada lanzarse a fabricar bulos, y que ha habido harina para todos. Y los trigueros habrán comprobado la falsedad del fabricante de "bulos". Tanto los consumidores, como los panaderos e industriales, pueden estar tranquilos en cuanto a la seguridad de continuar disponiendo de existencias cada vez más abundantes, tanto de trigo como de harina; sin que por ahora haya que pensar en volver a

MODISTA y PATRONES A MEDIDA Daoiz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Floruz)

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA Primera marca española Suero de Quinones, 5 LEON

Cine, teatro

EL ESTRENO DE HOY Moscú - Shanghai

Pola Negri, la famosa estrella mundial, nos deparará hoy en el elegante Cine Mari, su más maravillosa interpretación cinematográfica, "Moscú-Shanghai". Esta sensacional película de la acreditada marca Hispano-Italo-Alemana Films, corresponde a su seleccionada lista de estrenos de la temporada 1939-40, y puede considerarse como una de las mejores saídas de los estudios alemanes.

El público podrá apreciar hoy, que se trata de un film poco corriente y que la fama de que viene precedido es justa.

Espectáculos Demons

También anuncian su debut para este mes en el Teatro Principal los Espectáculos de la Orquesta Demons, que tan grato recuerdo dejó en nuestra ciudad en su último y brillantísimo actuación.

UN PRÓXIMO GRAN ESTRENO

La cinematografía española va entrando en un periodo de alta valoración y afirmación que permite asegurar la permanencia y seriedad de la producción que conlleva el interés y la simpatía del público.

Un testimonio de lo dicho es la película "Mariquilla Terremoto", donde se ajustan y afirman todos los valores que convergen en un buen film de tipo universal. Esto es: asunto cinematográficamente resuelto; confección y realización técnica perfectas; ajuste en la interpretación; acierto y buen gusto en la elección de canciones y temas musicales y sobriedad en la dirección.

Si el conjunto de la película "Mariquilla Terremoto", es una afirmación conseguida ya por el cine nacional, en ella adquiere personalidad propia; rasgos inconfundibles; matización de españolismo y sabor de buen gusto, la creación de su "rol" hace Estrellita Castro como protagonista.

En "Mariquilla Terremoto" Estrellita Castro logra una interpretación de tal calidad y valía, que la colocan entre las primeras estrellas de la pantalla española.

"Mariquilla Terremoto" es la película joya del arte y del celuloide recreo para los amantes del buen cine patrio y que muy pronto podrá visionarse en las pantallas españolas.

CINE MARI
HOY
PRESENTA
MOSCU - SHANGHAI
CON
POLA NEGRI

Fallece una célebre cantante

Bolonia.—Ha fallecido en esta

ciudad en su villa di Porta d'Azeglio, donde desde hacía unos años se había retirado a la vida privada, dedicándose solamente a la enseñanza del canto, la célebre soprano Josefina Gargano, que mereció ser llamada por los públicos de Europa y de América "La pequeña Mahíbran". Tenía 32 años por haber nacido en Catania en 1857. Fue particularmente aplaudida en la ejecución de la obra "Lucia di Lammermoor", su caballo de batalla.

CINE MARI
HOY
PRESENTA

MOSCU - SHANGHAI
CON
POLA NEGRI

El famoso actor alemán Willy Birgel, herido en la guerra

Nos llegan noticias de que en las últimas operaciones habidas en los campos de batalla, ha resultado gravemente herido por la metralla de una bomba de aviación, el célebre actor del cine alemán, Willy Birgel, feliz intérprete de la maravillosa producción "Novena Sinfonía".

Willy Birgel, está considerado en las esferas artísticas alemanas, como la figura de más relieve en el cine.

«El retorno de Casanova»

Berlín.—El programa de producción de la empresa cinematográfica UFA, comprende para la estación iniciada, una película titulada "El retorno de Casanova". Esta producción cinematográfica inspirada en la vida del gran aventurero, nos presenta un nuevo Casanova, dedicado a la vida política, sin excluir del todo las insólitas historias y aventuras amorosas más o menos originales y de buen gusto.

Programa de festejos de San Remo

San Remo.—Ha quedado fijado el programa de festejos del Casino Municipal de San Remo para el presente otoño y próximo invierno; programa que comprende importantes manifestaciones culturales, teatrales, deportivas, etcétera. La temporada lírica del teatro de la Opera del Casino Municipal, tendrá un especial realce, teatro de la Opera del Casino Muri (ocho óperas) como por haber sido contratados los nombres más destacados en el arte lírico italiano.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 7 de octubre de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

A las siete treinta y a las diez treinta:

Grandiosa presentación! La eximia artista POLA NEGRI en la excepcional película de Hispano-Italo-Alemana Film

MOSCOU-SHANGHAI

Un film de emociones intensas.

XXX

Mañana: Estreno.

LA MUCHACHA DE ANOCHE

Producción UFA, con Willy Fritsch.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

La extraordinaria producción

CHORROS DE MAR

Soberbia interpretación de Betty Balfour.

Un film que encierra una gloriosa lección de patriotismo, para todos los jóvenes de todos los países y de todas las razas.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa de estreno en español

LA LLAVE DE CRISTAL

Con George Ratí y Gertrudé Michael.

Teatro español en Italia

Roma.—Dentro de breves días comenzará su actuación artística en esta capital, la gran compañía de comedias de la que es primera actriz Eva Maltagliati, protagonista entre otros del film "Aldebaran", figurando como actores y directores de esta importante formación escénica, Luigi Cimara y Carlos Ninchi, el afortunado intérprete de "Escipión el Africano".

Entre las novedades que dará a conocer al público romano, figura la obra del autor español Enrique Jardiel Poncela, "Margarita, Armando y su padre". Entre las repeticiones destacan: "Como tú me desacas", de Pirandello, y el "Genio alegre", de los hermanos Quintero, además de un par de comedias de Bernard Shaw.

Lola Membrires, en Buenos Aires

La actriz Lola Membrires ha representado en Buenos Aires con gran éxito de crítica y de público la comedia de Pirandello: "La vida que te di".

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo

Especialista en enfermedades del

PULMON y CORAZON

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

Ordoño II, 4. 2.º

Teléfono 1354.

LA EMBAJADA de Italia

Según nos comunica atentamente el agregado de Prensa de la Real Embajada de Italia en España, dicha Embajada ha sido trasladada desde San Sebastián a Madrid, hallándose instalada actualmente en el Palacio de Amboage, calle de Velázquez de la antigua Villa y Corte de las Españas.

Cuantas personas tengan que dirigirse a la Embajada de Italia deben hacerlo a tal dirección.

SEGUNDO COSTILLAS

—O—

PADRE ISLA, 3.—LEON

TELEFONO 1217.

—O—

ESCAYOLA

—O—

BLANCO

Cementos:

SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

—O—

LA INDUSTRIAL

LEONESA

CHOCOLATES

Y

PASTAS

PARA SOPA

Apartado de Correos, número 28

FABRICA:

ORDOÑO II, 37

TELEFONO 1128

LEON

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19, ASTORGA.

DR. FRANCISCO UCIEDA

LOSADA

PARTOS

y enfermedades de la mujer.

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

Pamiro Barbuena, 11, 2.º Izqda.

COMPRA

VENTAS

Libros, BIBLIOTECAS, Sellos y COLECCIONES

Caseta de Libros

PLAZA MAYOR

TEODORO LEON

ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.

Ordoño II, 20 Pral. derecha.

Teléfono, 1458.

De 10 a 2 y de 4 a 6.

RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.

Plazuela de las Tiendas, 11, 1.º

Telefonos: Fernández

ESPAÑA

LAS FAMILIAS CRISTIANAS

La nueva ley dictada por el Estado Nacional-socialista, derogando la del divorcio, tiene una transcendencia del más amplio sentido cristiano y moral, como normalativas que son en la Nueva España.

El Nuevo Estado español, anunció ya desde un principio, la derogación de toda la legislación laica, dictada por la República devolviendo de este modo a nuestras leyes, un sentido altamente patriótico, moral, cristiano y tradicional de profunda moralidad, que sirvió de base a todas las uniones santificadas por la Iglesia, en el orden de la familia ejemplar.

Esta ley de divorcio que existía en España el dos de marzo de 1932 hoy rompe toda su ligazón, entre las personas, amparadas en este precepto, y recobra su carácter de suspensión, en la sociedad española.

Por estos postulados, quedan derogadas todas las uniones civiles, declaradas legales por los Tribunales civiles, siempre que lo solicite, cualquiera de los interesados.

Las leyes civiles, que hayan otorgado, órfanos de unidad, dentro de la vigencia de esta ley, quedan sin efecto, y por lo tanto, no tendrán validez los matrimonios que se hayan concertado, amparados en aquella ley.

Con esto, recobra, la conciencia un puesto firme, dentro de la gama de ejemplaridad moral, vinculando con fuertes lazos, en lo sucesivo, los procesos a seguir en el orden matrimonial, como un paso seguro, decisivo, y eterno, en la voluntad de los contrayentes.

Habrà de ser considerado el matrimonio, como una ley de amor indisoluble y con miras a la eternidad, con fuerza de continuidad y de respeto mutuo, que ya lo dice la Iglesia cuando se da este paso, en la vida: "Compañera de tu doy, que no sirva".

Amparados en este virtualismo cristiano de la unión, se habrá de respetar el fondo cristiano que sintetiza esta unión, ya que sin el verdadero sentido moral y de comprensión, de este lazo indisoluble, que eterniza la fe, de una moral, la esperanza de una salvación eterna y la justicia del mutuo respeto entre las partes contrayentes.

La patria potestad, darà así, un sereno proceso, con el alto concepto de moralidad, de disciplina, de amor filial y paterno. Solo basando el devenir histórico, en estas disciplinas, se podrá prestigiar el matrimonio, y darle el verdadero sentido misionero, y educador en la alta escuela de la cristianidad, para hacer y criar hijos para el cielo.

Es un paso trascendental en la vida civil de la cristianidad, española.

A. C.

Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1113.

Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo.

Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.

NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Emerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO EGARA

ORDOÑO II, NUM. 11.

Teléfono 1805

Academia

Bachillerato. Matemáticas.—Física y Química para carreras especiales y universitarias.—Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. — Idiomas.—Profesores titulados

P. de San Marcelo, 9, 2.º

(Edificio del Monte Piedad)

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

CONCURSO

Organizado por la Delegación Provincial de O. Juveniles

para Flechas y Cadetes

¿Quién dijo esta frase?...



Para tomar parte en este concurso es imprescindible pertenecer a la Organización Juvenil. Los camaradas que nos envíen las soluciones lo harán pegando la frase en una cuartilla y consignarán el nombre del que la dijo así como dónde y cuándo.

PREMIOS.—A los camaradas que acierten las diez frases que se propondrán se les entregará un equipo completo compuesto de mochila, cantimplora, vaso, plato y cubierto, y a los que a juicio del Jurado los correspondan un premio de segunda categoría se les entregará piezas del equipo tanto mochilas como cantimploras etc., etc.

Enviad las soluciones a la oficina de la Delegación Provincial de O. J. con las siguientes señas: PARA EL CONCURSO DE FRASES.—Camarada Delegado Provincial de O. J.—Casa de España, 2.º Izqda.—León.

-8-

NACEMOS PARA LA ACCION A LA EFICACIA REVOLUCIONARIA

Cine Mary

TELÉFONO 1155

Sábado, 7 de octubre de 1939
Año de la Victoria

Presentación de la famosa estrella
POLA NEGRI en

Moscú-Shanghai

Una película de emociones intensas!! Un film, reflejo de un hecho auténtico!!

Estreno riguroso 1939-1940



Del discurso pronunciado por Hitler en el Reichstag

(Viene de la página primera)

Quinto: Con Bélgica he querido establecer las mismas relaciones y he renunciado a toda revisión. El Reich no amenaza en modo alguno a este país.

Sexto: Suiza. Alemania adoptó la misma actitud respecto a Suiza. El Gobierno del Reich no ha dado nunca lugar a la menor duda de sus deseos de establecer relaciones leales entre los dos países. No ha intentado nunca sino mejorar las relaciones existentes.

Séptimo: Inmediatamente después del Anschluss, informé a Yugo eslavía que Alemania considera a las fronteras definitivas y no las violará nunca.

Octavo: Con Hungría nos unen tradicionales lazos de amistad estrecha y cordial. Las fronteras con este país son igualmente inalterables.

Noveno: Desde el mismo momento de su nacimiento, Eslovaquia ha pedido a Alemania su asistencia. El Reich respetó la independencia de Eslovaquia y no la violará nunca.

Décimo: De acuerdo con el Duce, he modificado las relaciones entre el Reich e Italia. Los dos Estados han reconocido no solamente como inamovibles las actuales fronteras y han sido dejadas a un lado todas las divergencias de carácter territorial y los antiguos adversarios de la guerra se han convertido en buenos amigos. La normalización de relaciones me ha traído la conclusión de un pacto que constituye un elemento positivo para la colaboración europea.

Undécimo: He intentado eliminar los venenos en nuestras relaciones con Francia. He precisado cuáles eran nuestras reivindicaciones con Francia. Al resolver Francia lealmente la cuestión del Sarre, no existía ninguna diferencia de carácter territorial, con lo cual quiero decir que Alsacia y Lorena no constituyen un problema que pueda turbar jamás las relaciones germano-francesas. He

aceptado las decisiones de 1919, y he renunciado de una vez para siempre a hacer de Alsacia y Lorena un motivo de guerra por parte de Alemania. No se puede negar que nunca he pedido a Francia nada incompatible con el honor y con los intereses franceses. Por el contrario, he expuesto siempre el deseo de que las dos naciones, con sus grandes tradiciones históricas, renuncien para siempre a toda enemistad, y he hecho todo lo posible siempre para eliminar toda enemistad y hostilidad y reemplazarlas por una actitud de respeto al pueblo francés y a su tradición, lo que igualmente hizo el ejército alemán, al considerar con respeto la obra realizada por el ejército francés.

No menos decididos han sido mis esfuerzos para conseguir una aproximación, o incluso una amistad germano-británica. Esto ha sido uno de los objetivos de mi vida. Procuré acercar a los dos pueblos, no sólo por la razón, sino por los sentimientos. Si mis esfuerzos fracasaron, fué solamente porque un grupo de hombres de Estado y periodistas ingleses tienen hacia Alemania sentimientos hostiles, que personalmente me consternaban, y no ocultaban que su única política era aprovechar la primera ocasión para luchar contra Alemania. Por razones incomprensibles para mí, contra menos políticas eran las razones de estos hombres para realizar sus proyectos, más buscaban fundamentarlos con las frases ásperas y alegaciones sin fundamento.

Yo creo hoy todavía que no habrá verdadera pacificación en Europa y en el mundo más que cuando Inglaterra y Alemania se entiendan.

Por último, he intentado establecer sobre bases amistosas las relaciones entre el Reich y la Unión Soviética. Esto se ha conseguido merced a que Stalin tenía la misma idea.

La revisión del Tratado de Versalles realizada por mí, no ha conlucido a Europa a ningún caos. Al contrario, establece las condi-

ciones preliminares para una situación clara y estable.

Todos los que desean el desarrollo europeo, pueden ser hostiles a mis actos. Antes de mi advenimiento al Poder, no sólo en Alemania, sino en los países de la Europa central estaban éstos ahogados, en peligro fatal. Ninguno de los hombres de Estado que nos criticar pueden negar que he

«Yo no he faltado a mi palabra»

Yo no he faltado a mi palabra; sino todo lo contrario. He cumplido una grande obra histórica que constituye mi honor y mi orgullo. Nosotros no hemos jurado lealtad al Tratado de Versalles, sino que hemos jurado solemnemente a nuestra Patria. Mi única preocupación era procurar la existencia digna de nuestro pueblo.

Aunque me tachan de desesperado o de cobarde, sin embargo creo que hay otra razón además para elevar mi voz aquí. Cuando un hombre de estado o un periodista habla de la necesidad de destruir, en nombre de las democracias, el régimen de otro país, estas declaraciones hacen gran efecto. Pero las realizaciones de estas bellas palabras son diferentes. Bastarían quince días de fuego para que los propagandistas de la guerra cambiaran de opinión.

habían siempre de acciones necesarias para la política internacional, pero no sabían nada de los acontecimientos militares. Yo los conozco mejor y por eso considero un deber decir aquí porque es preciso que no haya guerra en el oeste por el resurgimiento de Polonia. La Polonia del tratado de Versalles no resucitará jamás. Dos de los mayores estados del mundo lo garantizan. La organización definitiva de este territorio polaco, son problemas que no pueden resolverse con la guerra en el oeste, sino por medio de la acción concertada de Alemania y Rusia.

Si se prescindiese de estas dos potencias, no se crearía un nuevo estado polaco sino que se lanzaría a un caos total. El problema no se resolverá en una sala de conferencias o en la redacción de un periódico, sino en muchos años de trabajo.

No hay nadie que pueda probar que las democracias occidentales son capaces de crear una situación ordenada. En cambio, Alemania ha logrado restablecer el orden y la paz en Bohemia y Moravia y además coloca los cimientos de una nueva prosperidad económica y una intimidad creciente entre ambos países.

Inglaterra tendrá mucho que hacer para poder ofrecer resultados parecidos en su protestorato de Palestina.

La paz de Europa y las necesidades alemanas

Aparte de esto, es necesario inmediatamente remediar o aliviar los efectos de la guerra. Si Europa quiere la calma y la paz de los estados europeos debe reconocer que Alemania y la U.R.S.S. están dispuestas a convertir el foco incendiario en zona de evolución pacífica. Esta tarea significa para el Reich, que no puede concebirse desde el punto de vista imperialista, un trabajo de cincuenta a cien años.

En segundo lugar, es a mis ojos la tarea más importante restablecer, no sólo la convicción, sino también el sentimiento de una seguridad europea. Para conseguirlo, es necesario:

Primero: Que no exista ninguna duda respecto a los objetivos de la política de los estados europeos.

En cuanto a Alemania, el Gobierno del Reich está dispuesto a definir claramente los objetivos de su política exterior. Esta determinación parte de la consideración de que el tratado de Versalles ha desaparecido, es decir, que el Gobierno del Reich no va a hacer otras peticiones ni va a hacer ninguna reivindicación anterior, a excepción de la devolución de las colonias alemanas, de las que el Reich tiene necesidad. Esta reivindicación no tiene carácter de ultimatum ni de una petición apoyada en la fuerza. Es una petición de justicia política y razón económica.

Segundo: Reajuste de la economía internacional, para favorecer el intercambio de productos y llegar a un reglamento definitivo que vaya descartando progresiva-

mente las trabas al libre comercio entre los pueblos.

Tercero: El restablecimiento del libre comercio en Europa y fuera de Europa, es una seguridad de paz garantizada.

Se sabe además perfectamente que sería insensato destruir millones de vidas humanas y millones de valores materiales, por la hipotética reconstrucción de un Estado que desde su nacimiento se consideraría como un aborto.

Alemania ha formulado alguna reivindicación que pueda amenazar la existencia del imperio británico? No, sino al contrario.

Si se quiere hacer esta guerra para dar al Reich otro régimen es decir, para aplastar a Alemania, no impondría otro tratado de Versalles, ello significaría el sacrificio inútil de millones de vidas. Pero aun en el caso de que esto fuera posible, después de una guerra de tres, de cuatro o incluso de ocho años, este nuevo tratado de Versalles sería la fuente para nuevos conflictos. No, esta guerra del oeste no resuelve ningún problema, sino todo lo más ayuda para el enriquecimiento de los mercaderes internacionales. Los problemas que están hoy en el orden del día, son:

Primero: Arreglo de las cuestiones relativas a la disolución de Polonia.

Segundo: Establecimiento de la cooperación internacional y política contra la vida económica y política del Reich.

Cuáles son los objetivos del gobierno del Reich en relación con los territorios situados al oeste de la línea de demarcación y reconocidos como esfera de influencia del Reich?

Primero: Creación de una frontera del Reich que responda a las razones históricas, etnográficas y económicas.

Segundo: Arreglo de la cuestión de las nacionalidades, es decir, solución de todas las cuestiones de minorías, no solamente en estos territorios, sino en los relativos a todos los estados de la Europa del sur y sureste.

Tercero: Intentos de arreglar el problema.

Cuarto: Reorganización de la vida económica y de las comunicaciones, en provecho de todos los habitantes del territorio.

Quinto: Garantías en el relativo a la seguridad territorial.

Sexto: Establecimiento de un estado polaco que en constitución y normas ofrezca garantías de que no será una nueva guerra contra el Reich, ni un centro de intrigas contra Alemania o la U.R.S.S.

En mi anterior discurso yo he hecho proposiciones en este sentido, para llegar al desarme, pero han sido rechazadas. Los sentimientos de la seguridad internacional no se restablecerán en Europa, sin que se haya establecido antes el concepto de las armas ilícitas y las armas lícitas. Hay que hacer lo posible para fijar el contrabando y suprimir el empleo de los gases y de los sumergibles, de tal manera, que se quite a la guerra todo carácter de lucha contra las mujeres y los niños y contra cuantas personas no participen en las operaciones. Hay que hacer lo posible, con el concurso de la Cruz Roja para concluir un reglamento internacional para asegurar la paz a nuestros continentes y que permita

Recordamos a nuestros lectores que hoy, a las 12 de la noche, se retrasará la hora actual en sesenta minutos.

el desarrollo de la vida económica.

La realización de estos deseos no es posible más que en el cuadro de una cooperación general de las naciones europeas. Asegurar esta cooperación debe ser el objetivo más noble de todos los gobiernos. La gue-

Si la opinión de los belicistas triunfa, este será mi último discurso

Churchill y sus satélites pueden interpretar tranquilamente mis palabras como signo de debilidad o cobardía. No me preocupan sus opiniones. Hago esta declaración porque deseo evitar a mi pueblo la suerte y los sacrificios y los sufrimientos de la guerra. Sin embargo si la opinión de Churchill y sus partidarios triunfa, este será mi último discurso. Entonces combatiré. Ni la fuerza de las armas ni el tiempo podrán dominar a Alemania. Un noviembre de 1918 no se repetirá.

La esperanza de la disolución de nuestro pueblo, es una pue-

Hitler propone un estatuto para lograr la paz definitiva de Europa

Deberían reunirse una vez más para establecer, adaptar y garantizar con todo detalle un estatuto que lleve nuestra seguridad y tranquilidad y por consiguiente la paz. Es imposible que esta conferencia pueda reunirse sin trabajos preliminares, es decir, sin aclarar previamente cada punto particular y también es imposible que una conferencia cuyo objetivo será establecer el destino de Europa, se reúna bajo el ruido de los cañones y la presión de los ejércitos movilizados. Si estos problemas han de resolverse pronto, sería más razonable buscar una solución antes de que millones de hombres perezcan sin objeto y millares de valores sean destruidos.

El mantenimiento de la situación en insostenible. Francia puede disparar y destruir Sarrebruc

ra es sólo útil para los fabricantes de cañones y municiones. Y esta lucha no se limita al continente, sino que se prolongaría hasta muy lejos, más allá de los mares. La fortuna europea estallar en fragmentos de proyectiles y los pueblos se convertirán en ríos de sangre. Llegará un día en que existirá una frontera entre Francia y Alemania, pero cada lado se extenderá un campo inmenso de ruinas y cementerios sin fin.

Churchill puede estar persuadido de que Gran Bretaña vencerá, pero yo estoy seguro de que Alemania conseguirá la victoria. Y entre todo esto, la única cosa cierta de la historia es que jamás ha habido dos vencedores, pero muy a menudo ha habido dos vencidos.

Pueden los pueblos y los gobiernos que tengan el mismo criterio tomar la palabra ahora y pueden aquellos que crean ver en la guerra la mejor solución, hablar también para conseguir la finalidad que se proponen. Me refiero a las grandes naciones.

Peró la artillería alemana realizará represalias contra Francia atacando otra ciudad. Alemania bombardeará Estrasburgo y la artillería francesa demolerá Eriburgo. Los alemanes atacarán otros pueblos. Entonces se instalarán cañones de más alcance y los aviones llegarán donde aquellos no pudiesen hacerlo. Yo rechazo esta solución como Fühler del pueblo alemán y Canciller del Reich.

Hitler terminó diciendo: «Unicamente puedo en estos instantes dar gracias a Dios por haber nos dado su bendición en nuestra primera y dura lucha por nuestros derechos y rogarle que nos ayude a encontrar el camino verdadero, así como a todos los demás, para que el pueblo alemán y toda Europa gocen de una nueva felicidad y paz».

Deberían reunirse una vez más para establecer, adaptar y garantizar con todo detalle un estatuto que lleve nuestra seguridad y tranquilidad y por consiguiente la paz. Es imposible que esta conferencia pueda reunirse sin trabajos preliminares, es decir, sin aclarar previamente cada punto particular y también es imposible que una conferencia cuyo objetivo será establecer el destino de Europa, se reúna bajo el ruido de los cañones y la presión de los ejércitos movilizados. Si estos problemas han de resolverse pronto, sería más razonable buscar una solución antes de que millones de hombres perezcan sin objeto y millares de valores sean destruidos.

El mantenimiento de la situación en insostenible. Francia puede disparar y destruir Sarrebruc

Deberían reunirse una vez más para establecer, adaptar y garantizar con todo detalle un estatuto que lleve nuestra seguridad y tranquilidad y por consiguiente la paz. Es imposible que esta conferencia pueda reunirse sin trabajos preliminares, es decir, sin aclarar previamente cada punto particular y también es imposible que una conferencia cuyo objetivo será establecer el destino de Europa, se reúna bajo el ruido de los cañones y la presión de los ejércitos movilizados. Si estos problemas han de resolverse pronto, sería más razonable buscar una solución antes de que millones de hombres perezcan sin objeto y millares de valores sean destruidos.

El mantenimiento de la situación en insostenible. Francia puede disparar y destruir Sarrebruc

Primeros comentarios al discurso de Hitler

Londres, 6.—La impresión que ha causado el discurso de Hitler en los círculos políticos y diplomáticos de Londres, ha sido que no trae nada nuevo en concreto a la situación internacional.

Análoga impresión ha producido en los centros gubernamentales, donde se dice que no hay lugar a anticipar la sesión parlamentaria anunciada para el miércoles, día 13, en la que Chamberlain hará la exposición de acontecimientos ocurridos desde su último discurso.—Faro.

Londres, 6.—El Gobierno británico ha declarado esta noche que las palabras de Hitler no pueden considerarse como suficiente garantía para la paz.—Faro.

París, 6.—El discurso de Hitler ha sido acogido por la prensa de manera completamente negativa. Los periódicos sostienen que el discurso contiene más bien propósitos amenazadores que ofrecimientos de paz y representa en conse-

cuencia como una prevista agravación de la situación.

Una nota oficiosa afirma que las palabras del canciller alemán no aportan nada nuevo, sino que constituyen más bien una manifestación de imperialismo. La nota añade que el discurso de Hitler indica que Alemania quiere que se acepte la paz por una sumisión de las demás potencias a sus exigencias.—Faro.

Londres, 6.—El Gobierno británico ha declarado esta noche que las palabras de Hitler no pueden considerarse como suficiente garantía para la paz.—Faro.

París, 6.—El grupo socialista acordó por mayoría rechazar las proposiciones de paz que presenta Alemania, si estas van dirigidas a consagrar el triunfo de Alemania sobre Polonia.—Faro.

Pierras de cerdos a la descubierta

Basilea, 29.—Un nuevo rasgo ingenioso acaba de revelarse en las escaramuzas del frente del Oeste en la lucha "por la tierra de nadie" entre las líneas, tropezaron los franceses con la sorpresa de los campos de minas, que en ciertas ocasiones fué muy cruenta.

Recurren ahora a una avanzada especial, que consiste en grandes piaras de cerdos que, hostigados se lanzan en la extensión que

se supone minada y se cuenta mucho con las dotes escarbadoras de los puercos.

Una descubierta así se observó recientemente junto a la frontera de Luxemburgo, donde centenas de cerdos penetraron en una profundidad de tres kilómetros, removiendo la tierra con sus hocicos y acertando a provocar alguna explosión. Por ello ya puede avanzar sin temor la infantería francesa.

EL MUNDO

LA BATALLA DE LA PAZ

Algo alotea en la cargada atmósfera europea que puede ser preludio de la resurrección. La callada labor de Mussolini, a quien el mismo Daladier acaba de rendir fervoroso homenaje; los esfuerzos persistentes del Soberano Pontífice; la reacción misma de importantes sectores de opinión en los países beligerantes, son indicios de que la "batalla por la paz" se encuentra ahora en su punto álgido. Ha terminado la campaña de Polonia. Los acontecimientos han entrado así en su fase decisiva, en la que cabe un alto en el sangriento camino o un avance implacable hacia la destrucción. Con sobrada razón en los círculos alemanes, esta semana era considerada como decisiva. Los discursos de Hitler han sido contestados por Chamberlain y Daladier de una manera que hace concebir pocas esperanzas. Vuelve ahora el Fühler a dirigirse al mundo en un discurso histórico argumentando a base del hecho consumado de Polonia, ofreciendo una vez más hacer un alto en la contienda. Seguramente será contestado en el mismo sentido que los anteriores.

Inglaterra y Francia han hecho saber ya su decisión firme de luchar hasta el fin. La Paz habrá que buscarla por otros caminos que por los discursos de los respectivos jefes de estado. Estas hojas glandeasinas aparecidas en París, clamando angustiosamente por la terminación de la guerra y ese manifiesto de destacados intelectuales franceses, nos hacen creer que el pacífico anhelo no es un juego de palabras sino un estado de espíritu que hay que satisfacer a toda costa. Dos graves peligros aparecen en el horizonte amenazando a todo intento de conciliación. Uno, la posible ruptura de la neutralidad yanqui. Si Norteamérica se decide a colocar en la balanza todo su indiscutible poderío bélico, es seguro que lo hará del lado de las democracias. En ese caso puede desoartarse la idea de una rápida terminación del conflicto, supuesto que la potencia de los aliados creciera ostensiblemente nivelando con ello la situación ahora francamente favorable para Alemania. Los esfuerzos en pro de la Paz habrían fracasado y Europa tendría que soportar una larga guerra de posiciones en la que su riqueza se vería consumida en un horno gigantesco e inagotable.

A nuestro entender, el otro peligro estriba en una posible caída de Chamberlain y en la subida al poder de Winston Churchill.

Y no es que el actual "premier" británico no haya demostrado firmeza en la defensa del punto de vista inglés; pero al menos con él, cabe llegar a un acuerdo honroso, cabe una aceptación de sugerencias externas. De Churchill, el enérgico político, tradicionalmente atacado de fría antigermana, no cabe esperar más que la persecución inflexible de su tema "Delenda est Germania".

Una crisis del gobierno inglés en la hora actual y un triunfo del ministro de aprovisionamiento, supondría el corte definitivo de las frágiles amarras que todavía sujetan la navicula de la Paz.

J. H.

TENEDORES DE DEUDAS ANTIGUAS DEL TESORO, VENIDAS Y POR VENGER.

EL GOBIERNO DEL CAUDILLO VA A REGULARIZAR VUESTRA SITUACION Y OS OFRECE EL CANJE DE VUESTROS TITULOS POR OTROS NUEVOS AL 3 por 100

ACUDID A LA DIRECCION GENERAL DEL TESORO O A LAS DELEGACIONES DE HACIENDA, A PARTIR DEL DIA 10 DE ESTE MES

LA SUSTITUCION DE LAS DEUDAS DEL TESORO POR OTRA NUEVA AL 3 por 100, LA RECOMIENDA LA SITUACION TECNICA DEL MERCADO. EL GOBIERNO DE ESPAÑA PIDIO HACER DIAS DOS MIL MILLONES A DIÑO TIPO Y EL PAIS LE OFRECIO MUCHOS MAS. ACUDID A LA DIRECCION DEL TESORO O A LAS DELEGACIONES DE HACIENDA A PARTIR DEL DIA DIEZ DE ESTE MES Y SOLICITAD EL CANJE DE LOS TENDROS ANTIGUOS